
NONCUSTODIAL PARENT’S RIGHTS AND RESPONSIBILITIES 
DSHS 16-107 GR (REV. 08/2015) Greek Σελίδα 1 

 

 STATE OF WASHINGTON 
 DEPARTMENT OF SOCIAL AND HEALTH SERVICES 
 DIVISION OF CHILD SUPPORT (DCS) 

Δικαιώματα και ευθύνες γονέα που δεν έχει την κηδεμονία 
Noncustodial Parent’s Rights and Responsibilities 

Η Υπηρεσία Υποστήριξης Παιδιών (DCS): 
1. Εκδίδει εντολές υποστήριξης παιδιών και υποχρεώσεις ιατρικής υποστήριξης και επιβάλλει την εφαρμογή τους. 
2. Εξετάζει τις εντολές υποστήριξης παιδιών για πιθανές τροποποιήσεις. 
3. Λαμβάνει, καταχωρεί και διανέμει πληρωμές υποστήριξης παιδιών μέσω του Μητρώου Υποστήριξης της Πολιτείας της 
Ουάσινγκτον (Washington State Support Registry (WSSR)). 

Γονέας που δεν έχει την κηδεμονία 

Είστε γονέας που δεν έχει την κηδεμονία των παιδιών του. Ο γονέας που δεν έχει την κηδεμονία είναι φυσικός πατέρας ή 
πατέρας που έχει προβεί σε αναγνωρισμένη υιοθεσία παιδιών ή πατέρας με δικαστική απόφαση, φυσική μητέρα ή μητέρα με 
δικαστική απόφαση ή μητέρα που έχει προβεί σε αναγνωρισμένη υιοθεσία παιδιών, και πρέπει να παρέχει οικονομική 
υποστήριξη για εξαρτώμενα παιδιά. Η υποχρέωση αυτή επιβάλλεται από τους πολιτειακούς και τους ομοσπονδιακούς νόμους. 

Πληρωμές ποσών υποστήριξης παιδιών 

Συνήθως πρέπει να καταβάλλετε ποσό υποστήριξης των παιδιών. Αφού σας επιδοθεί από την DCS ειδοποίηση που απαιτεί να 
καταβάλλετε ποσό υποστήριξης των παιδιών, η DCS δεν θα πιστώσει τον λογαριασμό σας για πληρωμές που έχουν σταλεί 
οπουδήποτε αλλού παρά μόνο στο WSSR, σε δικαστήριο για θέματα ιθαγενών ή σε υπηρεσία υποστήριξης παιδιών ή σε 
δικαστήριο ή υπηρεσία υποστήριξης παιδιών σε κάποια άλλη πολιτεία. Η DCS δεν θα πιστώσει τον λογαριασμό σας για ποσά 
που καταβλήθηκαν απευθείας στο άλλο εμπλεκόμενο μέρος στην εντολή υποστήριξης εκτός αν τα ποσά αυτά καταβλήθηκαν 
από κάποια υπηρεσία για επίδομα εξαρτώμενου μέλους, π.χ. από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Ασφάλισης (Social Security 
Administration), το Τμήμα Εργασίας και Βιομηχανίας (Department of Labor and Industries) ή το Τμήμα Υποθέσεων 
Συνταξιούχων Στρατιωτικών (Department of Veteran Affairs) λόγω της υποχρέωσής σας για υποστήριξη των παιδιών σας.   
1. Ενημερώστε αμέσως την DCS αν σας ζητηθεί από κάποια άλλη πολιτειακή υπηρεσία υποστήριξης παιδιών ή παιδιών 

ιθαγενών ή από κάποιο άλλο δικαστήριο ή δικαστήριο θεμάτων ιθαγενών να τους καταβάλλετε ποσά για την υποστήριξη 
των παιδιών σας. 

2. Μη στείλετε πληρωμές οπουδήποτε αλλού εκτός από τη διεύθυνση του WSSR που παρατίθεται παρακάτω εκτός αν η DCS 
σας ενημερώσει γραπτώς ότι κλείσαμε την υπόθεσή σας.   

Πρέπει να καταβάλλετε όλα τα ποσά υποστήριξης στο Μητρώο Υποστήριξης της Πολιτείας της Ουάσινγκτον (WSSR). Μπορείτε 
να πληρώσετε με οποιαδήποτε από τις εξής μεθόδους: 
1. Παρακράτηση από τη μισθοδοσία σας. Οι περισσότερες εντολές υποστήριξης επιτρέπουν στην DCS να εισπράττει τα ποσά 

υποστήριξης μέσω παρακράτησης από τη μισθοδοσία του γονέα ή απαιτούν πληρωμή μέσω του WSSR. Η DCS θα 
επιχειρήσει να εισπράξει το ποσό υποστήριξης παρακρατώντας το από τη μισθοδοσία σας αν το επιτρέπει η εντολή σας. 

2. Προσωπική επιταγή, εντολή πληρωμής, πιστοποιημένη επιταγή ή ταμειακή επιταγή. Όλες οι πληρωμές με επιταγή και 
εντολή πληρωμής πρέπει να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

  WASHINGTON STATE SUPPORT REGISTRY 
  PO BOX 45868 
  OLYMPIA WA  98504-5868 
3. Ηλεκτρονική μεταφορά κεφαλαίων (Electronic Funds Transfer, EFT). Η EFT επιτρέπει την αυτόματη αφαίρεση των 

πληρωμών υποστήριξης από τρεχούμενο ή αποταμιευτικό λογαριασμό κάθε μήνα. Για περισσότερες πληροφορίες, καλέστε 
τον αριθμό 800-468-7422. 

4. Μέσω Ίντερνετ. Η πληρωμή μέσω Ίντερνετ επιτρέπει την αφαίρεση των πληρωμών υποστήριξης από τρεχούμενο ή 
αποταμιευτικό λογαριασμό. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφτείτε τον ιστότοπο της DCS στη διεύθυνση 
https://secure.dshs.wa.gov/. 

5. Πιστωτική ή χρεωστική κάρτα. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφτείτε τον ιστότοπο της DCS στη διεύθυνση 
https://www.dshs.wa.gov/esa/division-child-support/creditdebit-card-payments. 

Αν η τράπεζά σας επιστρέψει μία από τις επιταγές σας ή δεν καταφέρει να διεκπεραιώσει πληρωμή EFT ή πληρωμή μέσω 
Ίντερνετ επειδή το υπόλοιπο του λογαριασμού σας δεν ήταν επαρκές, η DCS θα δέχεται μελλοντικές πληρωμές μόνο με 
μετρητά, ένταλμα πληρωμής, ταμειακή επιταγή, πιστοποιημένη επιταγή ή παρακράτηση από τη μισθοδοσία σας. 
Συμπεριλάβετε τον αριθμό του λογαριασμού σας IN       σε όλες τις πληρωμές και τις επιστολές 
σας. 
Ενημερώστε αμέσως την DCS αν έχετε νόμιμους λόγους να μην παρέχετε χρηματοοικονομική υποστήριξη στα παιδιά σας ή αν 
η DCS σας ενέπλεξε κατά λάθος στην παρούσα διαδικασία. 

Αν η DCS σας ενημερώσει ότι αναστέλλουμε την είσπραξη του ποσού που υποχρεούστε να καταβάλλετε για την υποστήριξη 
των παιδιών σας, το ποσό αυτό ενδέχεται να κριθεί εισπρακτέο στο μέλλον. Η DCS θα σας ενημερώσει προτού προβεί στην εν 
λόγω ενέργεια. 
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Υποχρεώσεις ιατρικής υποστήριξης 
Αν η εντολή υποστήριξης που εκδόθηκε για την υπόθεσή σας απαιτεί να καταβάλλετε μετρητά για ιατρική υποστήριξη, η DCS 
θα επιβάλει το ποσό που απαιτείται να πληρώνετε σε δολάρια και θα εισπράττει το εν λόγω ποσό. Αν η εντολή υποστήριξης 
που εκδόθηκε για την υπόθεσή σας απαιτεί να καταβάλλετε μετρητά για ιατρική υποστήριξη, η DCS θα καθορίσει το ποσό που 
απαιτείται να πληρώνετε σε δολάρια και θα εισπράττει το εν λόγω ποσό. 
1. Ενημερώστε αμέσως την DCS αν υπάρξει οποιαδήποτε αλλαγή στην κάλυψη ασφάλισης υγείας που παρέχετε στα παιδιά 

των οποίων τα ονόματα παρατίθενται στην εντολή υποστήριξης που εκδόθηκε για την υπόθεσή σας. 
2. Το ποσό σε μετρητά για ιατρική υποστήριξη περιλαμβάνει κατ' αναλογία μερίδιο συμμετοχής σας σε ακάλυπτες ιατρικές 

δαπάνες και μερίδιο συμμετοχής σας σε ιατρικά ασφάλιστρα (πληρωμή με μετρητά) αν το απαιτεί η εντολή σας όταν δεν 
παρέχεται ασφάλιση υγείας. 

Αν η εντολή υποστήριξης που εκδόθηκε για την υπόθεσή σας απαιτεί από τον γονέα που έχει την κηδεμονία να παρέχει κάλυψη 
ασφάλισης υγείας ή να πληρώνει για ακάλυπτες ιατρικές δαπάνες, μπορείτε να υποβάλετε αίτηση για υπηρεσίες επιβολής 
πλήρους υποστήριξης των παιδιών και: 
1. Να ζητήσετε από την DCS να επιβάλει την εφαρμογή της υποχρέωσης του γονέα που έχει την κηδεμονία να παρέχει 

ασφάλιση υγείας. Η DCS μπορεί να επιβάλει την εφαρμογή της υποχρέωσης ανάλογα με τις περιστάσεις της υπόθεσής 
σας. 

2. Να ζητήσετε από την DCS να εισπράττει από τον γονέα που έχει την κηδεμονία τις ακάλυπτες ιατρικές δαπάνες, όπου 
περιλαμβάνονται συμπληρωμές, συμμετοχές και ασφάλιστρα όπως καθορίζεται στη διάταξη 388-14A-1020 του WAC. 

Αν η εντολή υποστήριξης που εκδόθηκε για την υπόθεσή σας δεν απαιτεί από τον γονέα που έχει την κηδεμονία να παρέχει 
κάλυψη ασφάλισης υγείας, μερίδιο στα ιατρικά ασφάλιστρα ή να πληρώνει για ακάλυπτες ιατρικές δαπάνες όπως καθορίζεται 
στη διάταξη 388-14A-1020 του WAC, μπορείτε να υποβάλετε αίτηση στην DCS για επανεξέταση της εντολής σας με στόχο την 
τροποποίησή της ή μπορείτε να υποβάλετε αίτηση με στόχο τροποποίηση που θα προτείνετε εσείς. 

Τύποι έφεσης 
Συμβούλιο διασκέψεων. Το συμβούλιο διασκέψεων (conference board) είναι μια διοικητική (μη δικαστική) διαδικασία της DCS 
που χρησιμοποιείται για την επίλυση πολλών διαφορών, την επεξήγηση πολιτικών και την αποσαφήνιση γεγονότων. 
1. Ένα συμβούλιο διασκέψεων μπορεί να ανασκοπήσει τόσο υποθέσεις υποστήριξης παιδιών για τις οποίες έχει εκδοθεί 

εντολή δικαστηρίου όσο και αυτές για τις οποίες δεν υπάρχει εντολή δικαστηρίου. 
2. Ένα συμβούλιο διασκέψεων μπορεί να εκδώσει απόφαση χωρίς να υπάρξει συνάντηση μαζί σας. Αν υπάρξει συνάντηση, 

μπορείτε να συζητήσετε για την υπόθεσή σας με διοικητικά στελέχη της DCS που έχουν το δικαίωμα να άρουν 
προγενέστερες αποφάσεις της DCS. Ένα συμβούλιο διασκέψεων μπορεί να αλλάξει ορισμένα από τα μέτρα που έλαβε το 
προσωπικό της DCS, αλλά δεν έχει το δικαίωμα να αλλάξει ενέργειες που απαιτούνται βάσει της νομοθεσίας. 

Διαδικασία επιδίκασης διαφορών (ακρόαση).  Η ακρόαση είναι επίσης διοικητική (μη δικαστική) διαδικασία. Η ακρόαση είναι 
πιο επίσημη από το συμβούλιο διασκέψεων, αλλά λιγότερο επίσημη από την προσφυγή σε δικαστήριο. 
1. Η πολιτειακή νομοθεσία προσφέρει τη δυνατότητα ακρόασης μόνο για ορισμένες περιπτώσεις. Αν η DCS σας επιδώσει 

ειδοποίηση, η ειδοποίηση σας ενημερώνει αν έχετε δικαίωμα ακρόασης. Στην ακρόαση προεδρεύει διοικητικός δικαστής 
(Administrative Law Judge (ALJ)). Οι ALJ δεν είναι υπάλληλοι της DCS. 

2. Στην ακρόαση κάποιος ALJ επανεξετάζει την υπόθεσή σας και αποφαίνεται για τη διαφορά σας. Για να εμποδίσετε την DCS 
να επιβάλει την εφαρμογή της εντολής υποστήριξης των παιδιών σας, πρέπει να ζητήσετε ακρόαση εντός 20 ημερών (αν 
λάβατε την ειδοποίηση στην Πολιτεία της Ουάσινγκτον) ή εντός 60 ημερών (αν λάβατε την ειδοποίηση εκτός της Πολιτείας 
της Ουάσινγκτον) αφότου λάβετε την ειδοποίησή σας. 
α. Μπορείτε να ζητήσετε ακρόαση μετά την προθεσμία των 20 ή 60 ημερών. Ωστόσο, η DCS θα επιβάλει την εφαρμογή 

της εντολής υποστήριξης που έχει εκδοθεί για την υπόθεσή σας ωσότου λάβουμε απόφαση για ακρόαση. Η DCS δεν 
θα επιστρέψει χρήματα που εισέπραξε κατά την αναμονή απόφασης για ακρόαση. 

β. Αν ζητήσετε ακρόαση με καθυστέρηση μεγαλύτερη από ένα χρόνο μετά την παραλαβή της ειδοποίησης, θα χρειαστεί 
να αποδείξετε ότι υπήρχε σοβαρός λόγος (για την καθυστερημένη υποβολή του αιτήματος). Ο ALJ μπορεί να μην κάνει 
δεκτό το καθυστερημένο αίτημά σας. Ωστόσο, ίσως έχετε το δικαίωμα τροποποίησης της μελλοντικής σας υποχρέωσης 
υποστήριξης των παιδιών σας ακόμη και αν δεν έχετε κάποιον σοβαρό λόγο για την καθυστερημένη υποβολή 
αιτήματος ακρόασης. 

3. Θα λάβετε ταχυδρομικά αντίγραφο της απόφασης του ALJ. Η απόφαση του ALJ θα περιέχει πληροφορίες όσον αφορά τα 
δικαιώματά σας για έφεση. 

4. Ανάλογα με την περίπτωση, η DCS θα ενημερώσει και τα δύο εμπλεκόμενα μέρη στην εντολή υποστήριξης όταν θα λάβει 
αίτημα για ακρόαση. Στην ακρόαση μπορούν να συμμετάσχουν και τα δύο εμπλεκόμενα μέρη. 

Αν έχετε απορίες, μπορείτε να στείλετε επιστολή προς: 
DIVISION OF CHILD SUPPORT 
PO BOX 11520 
TACOMA WA 98411-5520 
Εντός        της περιοχής κλήσης         
Εκτός        της περιοχής κλήσης        
Υπάρχουν διαθέσιμες υπηρεσίες TTY/TDD για άτομα με προβλήματα ομιλίας ή ακοής. 
Επισκεφτείτε τον ιστότοπό μας στη διεύθυνση www.dshs.wa.gov/esa/division-child-support. 
Όσον αφορά την εργασιακή απασχόληση, τις υπηρεσίες ή οποιαδήποτε άλλη πτυχή των δραστηριοτήτων του προγράμματος επ' 
ουδενί λόγω θα γίνονται διακρίσεις με κριτήριο τη φυλή, το χρώμα, την εθνική καταγωγή, την πίστη, τη θρησκεία, το φύλο, την ηλικία ή 
την αναπηρία του δικαιούχου. Το παρόν έντυπο διατίθεται και σε εναλλακτικά μορφότυπα κατόπιν σχετικής αίτησης. 

 


